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Aos vinte e três de março de dois mil e dez, aconteceu a sexta reunião do Fórum 
Permanente de Apoio a Formação Docente realizada na sala de reunião do gabinete da 
SEEC/RN, no horário das nove horas e trinta minutos, com os seguintes participantes: 
Lúcia Souza representante da CODESE – Karla Rosane e Rita Diana representantes da 
UFERSA- Rute Regis representante da UNDIME – Rommel Wladimir e  Guilherme 
Paiva representantes da UERN/UAB –  Alba Rossi  representante da CAPES – 
Francisca Maria representante da UERN -  Andréia Gabriel representante do IFRN - 
Márcia Gurgel representante do Fórum das Licenciaturas /UFRN - José Teixeira 
representante do SINTE/RN – José Paulino representante do IFESP – Salete Vieira, 
Andreária Costa, Telma Lúcia, Diva Medeiros representantes do NUFERN. A 
professora Salete Vieira  abriu a reunião desejando um Bom Dia ! à todos e justificando 
a ausência do Presidente do Fórum o senhor Secretário de Educação o Professsor Otávio 
Augusto, sendo assim, representado pela professora Lúcia Souza que assumiu a 
presidência  do fórum desejando boas vindas a Professora Alba Rossi e demais 
participantes e ressaltou a importância dos  temas  tratados na ocasião. Em seguida, foi 
realizada pela professora Salete a leitura da ata da reunião anterior, explicando que sua 
pauta priorizou as questões dos pólos da Universidade Aberta do Brasil (UAB) 
particularmente, os novos pólos de responsabilidade do Governo do Estado do RN. A 
professora Karla Rosane,  solicitou que se registrasse na ata o motivo de sua ausência na 
reunião anterior, dado a  realização de uma reunião de planejamento pedagógico.  A 
professora Márcia Gurgel – UFRN, pediu que fosse retificado o seu nome com 
“RIBEIRO” e mostrou a necessidade de explicitar melhor a sua fala sobre a Formação 
Continuada, em relação aos cursos a serem oferecidos pela UFRN, e  mostrou 
preocupação com o critério de experiência inserido no Perfil do Coordenador /UAB, 
especialmente com relação a experiência em educação a distância. A professora Lúcia 
Souza assegurou que com relação a experiência em Educação à Distância, já existe na 
Rede Estadual grande número de professores capacitados pelo PROINFO e em  outros 
programas similares.  Márcia Gurgel sugeriu que fosse acrescentado ao perfil a 
comprovação de experiência. Depois da Ata aprovada, a professora Salete Vieira passou 
a apresentar a pauta proposta para a 6ª Reunião. O primeiro assunto tratado foi a 
definição do perfil dos coordenadores dos pólos, sendo apresentado a proposta do grupo 
de estudo  constituído pelas professoras Carmem – UFRN, Telma Lúcia e Salete Vieira, 
NUFERN e Andréia Gabriel do IFRN. Foi aprovado na íntegra o perfil proposto pelo 
grupo, ficando estabelecidos os seguintes critérios: título de graduação com licenciatura, 
comprovação de experiência de no mínimo 2 anos na área de educação( docência, 
coordenação pedagógica, admistração escolar), Disponibilidade de carga horária de 30 
horas semanais e Experiência de Educação a Distância. Após esse momento, a 
professora Salete Vieira deu alguns informes em relação à Reunião da CAPES e 
parabenizou a instituição pela estrutura e a dinâmica como aconteceu a reunião, que foi 
realizada como se fosse a primeira, fundamentando todos os presentes dos Princípios e 



Diretrizes do Programa de Formação Docente. Acrescentou que a equipe da CAPES 
frizava  a todo o momento a importância da leitura do Decreto 6.755, e salientou a 
necessidade das IES oferecerem a 2ª Licenciatura, uma vez que a demanda para a 
formação inicial já estáq saturada, e esclareceu que os professores com  habilitação 
específica não podem atuar em Pedagogia e que esse curso não deve ser oferecido como 
2ª licenciatura. Encerrado os informes, a professora Karla comentou sobre situações 
reais, como por exemplo, as dificuldades com relação a liberação de professores para a 
participarem da formação. A professora Francisca fez uma exposição das dificuldades 
encontradas na oferta do curso de História em Patú e mostrou que são resultantes da não 
aplicação de critérios  para a validação das pré-inscrições por parte de algumas 
Secretarias Municipais de Educação, concentrando em um mesmo município, muitos 
professores para fazerem os cursos. Quanto a este assunto a professora Lúcia colocou  a 
necessidade de definir uma Política Pública de Estado para a liberação dos professores 
no Programa de Formação a Nível Estadual. Sendo assim a Professora Salete informou 
que irá trabalhar com as DIREDS e Secretarias Municipais a proposta do Plano de 
Formação de forma integrada, e a professora Lúcia ressaltou que as Instituições de 
Ensino precisam se ajustar ao Plano do MEC que é muito bom, porém as escolas 
necessitam se adaptar a ele.A professora reforçou seu posicionamento para que no 
Fórum  as discussõrs sejam  mais ampla e avance para aprofundar e garantir a realização 
das Políticas Públicas/MEC, no que foi acompanhada em sua colocação com bastante 
veermência pelas professoras Márcia Gurgel e Telma Lúcia.A professora Alba Rossí 
falou de sua visão e mostrou a importância do Fórum quanto a definição de  Diretrizes 
para o Sistema. Ainda colocou que alguns problemas estão aparecendo, pois a 
plataforma e o próprio Programa estão em processo de construção e que desde 1932 
com o Manifesto dos pioneiros está se tentando construir este Plano Nacional de 
Formação e que para isto exige a participação de todos. A professora Salete seguiu as 
discussões solicitando das IES a listagem dos inscritos nos diversos cursos oferecidos 
em 2009.2 e previstos para 2010.1, o que já havia sido solicitado por e-mail e que irá 
precisar até a plataforma ser ajustada. Solicitou, então, que cada IES relatasse de modo 
suscinto o encaminhamento dos cursos eofertado por cada IES. A UFERSA informou 
que iniciou o semestre passado com 4 cursos em 2 pólos sendo : Ciências Biológicas e 
Matemática (Mossoró) Computação e Matemática (Angicos) com 30 alunos inscritos no 
primeiro e 20 alunos inscritos para o segundo curso e ainda Ciências Biológicas em 
Caraúbas com 49  alunos inscritos. O Kennedy em 2010.1 está previsto 3 cursos 
especiais,  01 turma de Matemática com 29 alunos inscritos ( 2.900 h),  02 turmas de 
Pedagogia, cada uma com 26 alunos e Letras com 18 alunos inscritos que ainda está sob 
análise. É importante ressaltar que os cursos são realizados na sexta e sábado à noite e 
segunda-feira para o curso de Pedagogia devido a sua carga horária ser maior (3.200h). 
A UFRN está oferecendo apenas Formação Continuada à distância e está planejando 10 
cursos com carga horária de 60 a 280 horas. Quanto a UERN foi informado que estão 
organizando os cursos de História, Alfabetização e Linguagens e Ciências Biológicas e 
estão em discussão acerca dos cursos de Coordenação Pedagógica e especialização para 
as Secretarias de Estado. Para 2011 estão previstos os cursos de  Geografia (Mossoró, 
Açú e Caraúbas); Letras- Português e Inglês ( Mossoró, Caraúbas e Martins). 
Comunicamos que o IFRN não informou a sua demanda. Ao término da reunião foi 
acordado que em virtude dos representantes da UFERSA e UERN estarem participando 
de outro encontro nos dias 13/04 e 20/04, a próxima reunião do Fórum será realizada no 
dia 27 de Abril de 2010. Sem mais assunto, eu, Denise Rosa subscrevo esta ata, a qual 
passarei para a aprovação pelo Fórum e assinatura dos presentes. 


